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	РУССКИЙ ЯЗЫК
(2 балла за каждый правильный ответ)

	1. Подберите к словам ощущать, соглашаться, заставлять синонимы, соотносимые с частицами и междометиями или образованные от них.

	2. У А.С.Грибоедова в комедии «Горе от ума» читаем: «Да! Водевиль есть вещь, а прочее все гиль!» Что значит гиль?

	3. Что означало слово мекать в древнерусском языке, и в каких словах современного русского языка оно сохранилось?

	4. Какое из приведенных слов является старославянизмом? Ответ аргументируйте.

А) браслет

Б) брань

В) брак
Г) рагу
Д) брат

	5. Найдите лишнее слово в синонимическом ряду:

А) затруднение
Б) тяжесть
В) осложнение
Г) заминка
Д) загвоздка

	6.  В каком варианте ответа все существительные женского рода?
A) алиби, безе, бра, кредо
Б) киви, импресарио, тюль, кофе
B) Войнич, мисс, шимпанзе, айва 

Г) Гоби, колибри, шампунь, ТЮЗ 

Д) салями, фрау, иваси, кольраби

	7. Укажите предложение с речевой ошибкой.
A) Войска были вынуждены отступить. 

Б) Открывая окно, в класс влетел воробей.
B) Шумит ветер.
Г) Ленский был вхож в дом Лариных как жених Ольги.
Д) Больной быстро встал на ноги благодаря заботливому уходу.

	8.  Укажите предложение, в котором допущены ошибки в постановке знаков препинания.
A)  Я не знаю, куда мы попали, и как отсюда выбраться.
Б) Кругом простиралось поле, и только слева тянулся молодой лесок.
B) Я заснул так крепко, что не видел станций, мимо которых мы проезжали.
Г) Вдруг вспыхнула близко молния и осветила столбы, валуны, полегшие травы и лохматые тучи. Д) Разведчики, хотя их было трое, не боялись засады.

	9. Какое словосочетание по способу связи главного слова и зависимого выпадает из данной группы?
А) лодка с парусом       

Б) гоняться за змеем      

В) банка с джемом           

Г) довольный подарком 

Д) идти навстречу

	10. Укажите, в каком предложении надо поставить тире между подлежащим и сказуемым?
(знаки препинания не расставлены)
A) Кровь людская не водица. 

Б) Зимний лес словно сказка.
B) Охранять природу значит охранять родину. 

Г) Пруд как блестящая стать.
Д) Математика несомненно царица наук.

	ИСТОРИЯ
(2 балла за каждый правильный ответ)

	11. Разрушение устоев традиционной цивилизации называется термином:

А) индустриализация

Б) модернизация

В) демократизация

Г) капитализация

	12. Охарактеризуйте 19 век:

А) «век железа и пара»

Б) «галантный век»

В) «золотой век просвещения»

Г) «серебряный век»

	13. В мае 1804 года Наполеона Бонапарта провозгласили:

А) королем Франции

Б) диктатором

В) императором французов

Г) президентом Франции

	14. Назовите страну, входившую в число сильнейших капиталистических держав в мире к концу 19 века?

А) Испания

Б) США

В) Италия

Г) Канада

	15. Сражение, в котором впервые были применены танки, произошло:

А) в Галиции

Б) у Перемышля

В) на Сомме

Г) при Бородино

	16. Режим, представляющий собой политическое господство группы лиц, возглавляемых лидером:

А) авторитарным

Б) тоталитарным

В) демократическим

Г) унитарным

	17. Американский промышленник, выдвинувший и осуществивший идею массового производства автомобилей:

А) Форд

Б) Рокфеллер

В) Морган

Г) Эдисон

	МАТЕМАТИКА
(2 балла за каждый правильный ответ)

	18. Календарь представляет собой два кубика, у каждого кубика на всех гранях написано по цифре. Дату (день месяца) составляют, используя один или два кубика. Придумайте, как написать цифры на кубиках, чтобы можно было получить любую дату от 1 до 31. (В ответе напишите, какие цифры должны быть на одном кубике, а какие – на другом). 

	19. Углы АОВ, ВОС и СОD равны между собой, а угол АОD втрое меньше каждого из них. Все лучи ОА, ОВ, ОС, ОD различны. Найдите величину угла AOD. (Перечислите все возможный варианты)

	20. Имеется 6 гирь: по паре зеленых, красных и белых. В каждой паре одна гиря тяжелая, а другая – легкая, причем все легкие весят одинаково и все тяжелые весят одинаково. Можно ли определить 3 тяжелые гири за два взвешивания на чашечных весах? (Чашечные весы показывают, равны ли веса грузов на чашках, а если не равны, то какая чашка тяжелее).

	21. Числитель дроби увеличили на 5, а знаменатель – на 2 (числитель и знаменатель – целые положительные числа). При этом значение дроби уменьшилось. Приведите пример, как такое могло произойти.

	22. Дано трехзначное число ABB. Если перемножить его цифры, то получится двузначное число АС, а если перемножить цифры АС, то получится С.  Найдите исходное число.

	23. Придумайте такое нецелое число, что 15% и 33% от него – целые числа.

	24. Туристам-байдарочникам нужны восемь одинаковых «сидушек» – мягких ковриков длиной не менее 35 см и шириной не менее 20 см. В спортивном магазине продаются большие коврики длиной 110 см и шириной 56 см. Хватит ли большого коврика на восемь «сидушек»?

	25. Один торговец продаёт сливы по 150 рублей за килограмм, а второй — по 100 рублей. Но у первого косточка занимает треть веса каждой сливы, а у второго — половину. Чьи сливы выгоднее покупать?

	26. У подводного царя служат осьминоги с шестью, семью или восемью ногами. Те, у кого 7 ног, всегда лгут, а у кого 6 или 8 ног, всегда говорят правду. Встретились четыре осьминога. Синий сказал: «Вместе у нас 28 ног», зелёный: «Вместе у нас 27 ног», жёлтый: «Вместе у нас 26 ног», красный: «Вместе у нас 25 ног». У кого сколько ног?

	27. На доске написано: «В этом предложении ...% цифр делятся на 2, ...% цифр делятся на 3, а ...% цифр делятся и на 2, и на 3». 

Вставьте вместо многоточий какие-нибудь целые числа так, чтобы написанное на доске утверждение стало верным.

	ENGLISH
(2 points each correct answer)

	28 -35. Use the word given to form a word or a proper tense of a verb that fits the space:

	28. Russia is considered to be the (cold) __________ country in the world.

	29. The Russian winter (last) __________ for five month, from November till the end of March and it (cause) __________ transportation difficulties.

	30. Throughout history, the Russian winter (offer) _________ protection to Russia by keeping away her (enemy) ___________.

	31. The average and minimum temperatures in various Russian regions differ. The severe winter is in Yakutia, with temperatures (fall) __________ to – 600C.

	32. In European regions of Russia the winter is not as cold, with average temperatures of – 150C. However, it is sometimes (many) ________ colder and during the whole month of January the temperature may fall to – 250C or- 30 0C.

	33. Peter the Great is probably the most (fame) __________ of all the Russian tsars.

	34. Under his rule, Russia changed from being a poor farming society into an empire as strong as the other (Europe) _________ powers.

	35. Peter toured Europe and learned about (west) __________ culture and science.  

	36 – 44. Complete the text. Use the words below.

Warn, floods, rainfall, rise, extremely, areas, suddenly, cover, disappear

Will this really happen?

Scientists (36) _______ that the ice at the North and south poles will soon melt. Sea levels will soon (37) ______ and there will be (38) _______ in many parts of the world. Cities such as London will begin to (39) ________ under water. The sea will also (40) _______ many low islands, for example in the Maldives. The population of countries with low coastal (41) _______such as Bangladesh will have to move. The weather will change more (42) _______ and there will be many storms with (43) _______ strong winds. In Europe, temperatures will rise and (44) ________ will increase.

	SCIENCE
(2 points each correct answer)

	45. What is the name of the soil that is transported by water? 
A) Loess
B) Residual soil
C) Silt
D) Loam

	46. Who was the first man to climb Mt.Everest? 
A) Charles Wilkes 

B) Christopher Columbus
C) Edmund Hillary
D) George Mallory

	47. Where are the most productive diamond pipes located? 
A) North America
B) South Africa
C) India
D) South America

	48. In what part of the thermosphere do Northern and Southern lights or ‘auroras’ occur? 

	49. What do we call the “eye of a hurricane”?

	50. If you were to fly from Melbourne, Australia on Sunday on what day of the week would you land in Vancouver, Canada?

	51. What is the name of the nearest star system to our solar system?

	52. Who classified the stars according to their magnitudes?

	53. Who was the first to prepare a large star catalog?

	54. What place on Earth experiences the smallest temperature change during the year?

	55. Which atmospheric layer contains ozone?

	WORD BUILDING
(2 points each correct answer)

	Think of a word that rhymes with the spelling word listed. The vowel sound of new word may be spelled differently.

56. halt -  ____________  (a seasoning)

57. sprawl - _____________  (not large)

58. lost -  ______________  ( frozen dew)

59. quart - _____________  ( not tall)

	Match each definition with the correct spelling word.

60. Congregation                                  a) careful thought

61. Consideration                                 b) gathering of people

62. Investigation                                   c) a positive change or renewal

63. Reformation                                    d) a careful search for facts

	Underline the antonym of each spelling word listed below.

64. sure                          a. steady         b. positive          c. certain

65. straight                    a. canal            b. crooked         b. extend            

66. friend                       a. pal                b. brother          c. enemy

	From the plural for each of these singular nouns.

67. fluid - 

68. jury - 

69. hoof - 

70. raccoon - 


